

Radno vrijeme Župnog ureda: 8,30 h - 12 h i 17 h - 17,30 h te poslije sv. misa
Svete mise nedjeljom: u 8 h, 10 h i 18 h
 Sv. misa radnim danom je: u 18 h

RASPORED ŽUPNOG VJERON- AUKA

Župni vjeronauk započinje sutra, 14. 9. 2015. po sljedećem rasporedu:

Ponedj.: 1. razred u 14 h
 2. razred u 9 h ili 15 h
 3. razred u 9 h ili 15 h
 4. razred u 10 h ili 16 h
 (prvopri.)

5. razred u 10 h ili 16 h

Utorak: 6. razred u 9 h ili 15 h
 7. razred u 9 h ili 15 h
 8. razred u 10 h ili 16 h

Subota: 1 srednje u 9 h (krizmanici), samo prvi susret, na kojem ćemo zajedno utvrditi pravi termin održavanja vjeronauka.

RASPORED ŽIVIH ZAJEDNICA

Susreti za žive krugove ili zajednice započinju u subotu, 19. 9. 2015.:

- Ministranti u 9 h
 - Čitači u 9,30 h
 - Pjevači u 10 h
 - Župni caritas u 10,30 h
 - Izvidnici - mjesečni susret

Ispovijed za naše vjeroučenike i srednjoškolce bit će za vrijeme *Trodnevnice* za blagdan Kraljice Krunice, koju slavimo 7. 10. 2015., jer je na taj dan 2011. godine osnovana naša župa sv. Tome apostola na Bijelom Brijegu.

ŽENIDBENI NAVJEŠTAJ

Crkveni brak žele sklopiti:

Izdaje: ŽUPA SV. TOME APOSTOLA - MOSTAR
 Kneza Trpimira 8, 88000 MOSTAR,
 Telefax: + 387 36 329 490; e-mail: kreso.puljic@tel.net.ba
 Glavni i odgovorni urednik: don Krešo Puljić, župnik

- **Dragan Rezo**, sin Šimuna i Blagice-Seke r. Mustapić iz župe sv. Ivana apostola u Mostaru i **Tanja Sopta**, kći Zlatka i Matije r. Tomić iz naše župe. Vjenčanje je predviđeno u crkvi sv. Petra i Pavla, 10. 10. 2015.

- **Andrija Raič**, sin +Mate i Zdravke r. Kožul iz naše župe i **Jelena Miletić**, kći Slavka i Karmele r. Perić iz župe sv. Mateja apostola, Rudnik-Orlac. Vjenčanje je predviđeno 19. 9. 2015. u crkvi sv. Mateja apostola na Rudniku.

NAŠI NOVOKRŠTENICI

U ponedjeljak, 31. 8. 2015. kršten je **Jakov Ramljak**, sin Vedrana i Magdalene

STUDENTSKI UTORAK

Studentski utorak, tj. krunica u 17,30 h i misa u 18 h s homilijom za studente, započinje s novom akademskom godinom.

NAŠI DAROVATELJI

Za izgradnju crkve (KM): Obitelj Zdenka Čurića 100, Jakov Ramljak 100, Jadranka Huljev 100, Ivica 100, Daliborka Bojbaša 50, Emilijana Jurković 100, Obitelj Kamšigovski 100, Jasna Kordić 50, Ivana Marić 80, Gordana Čorić 100, Ivica Stojkić 500 USD.

Za Glasnik (KM):

Za redovinu (KM):

Župni caritas (KM): Ankica Krtalić 10.



ŽUPA SV. TOME APOSTOLA

Bijeli Brijeg

GLASNIK

Godište IV., br. 72 (121); 2015. "B"

UZVIŠENJE SVETOG KRIŽA

Povijesna je pozadina današnjega blagdana osvajanje relikvije Svetoga Križa iz ruku nevjernika caru Herakliju. Prema jednoj predaji, Sveti je Križ pronašla na Kalvariji carica Jelena. Ta za kršćane najsvetija relikvija u jednom je ratu istočnorimskoga cara s Perzijancima pala u njihove ruke.

Car Heraklije (610-641) na čudesan je način pobijedio perzijskoga kralja, a kao prvu pogodbu za mir postavio zahtjev da kršćanima bude vraćen sveti Isusov križ. Uvjet je bio ispunjen i sam je car na svojim ramenima prenio dragocjenu relikviju u Jeruzalem. Pri tom se zbilo čudo. Car je na putu prema Kalvariji bio zaustavljen od jedne više sile. Nije nikako mogao proći kroz vrata što su vodila na Golgotu. Na savjet jeruzalemskoga biskupa Zaharije odložio je sjajno carsko odijelo i onda ponizno u pokorničkoj odjeći prenio sveto breme na mjesto gdje je ono poslužilo kao sredstvo našega spasenja, kao oltar na kojem je bila prinesena Spasiteljeva krvna žrtva.

Vjera ti je bitna? Pridruži nam se:

Konstantin Porfirogenet u 32. poglavlju svoga djela De administrando imperio govori da je car Heraklije pozvao Hrvate iz Velike ili Bijele Hrvatske, sa središtem oko Krakova, u ove naše današnje krajeve, da mu zaštite zapadne granice protiv Avara. Bilo je to upravo u vrijeme kad je on na Istoku vodio rat za oslobođenje svetoga Križa. Hrvati su tada bili još pogani, ali su se već kao takvi neizravno borili "za krst časni", osiguravajući caru, borcu za Križ, zapadne granice njegova carstva. Našem je narodu dao zadatak da se bori "za krst časni", za križ kao simbol našega spasenja i kršćanstva uopće. I zato naša narodna povijest već od svojih početaka stoji u znaku svetoga Križa. To je njezina najveća čast i slava, a na nama je danas da tome svetome znaku kao narod ostanemo vjerni i u buduću. Osim pojedinih povijesnih motiva za svetkovanje današnjega blagdana ima i drugih. Najdublji je od njih proslava križa, znaka spasenja. Sveci su o križu mnogo razmišljali, od križa mnogo učili, križ im je bio svjetlo i snaga u životu, nada u času smrti. Zato su i umirali stišćući u rukama časni znak svetoga križa. S tim su se znakom htjeli predstaviti na Božjem sudištu. Križ neka ima časno mjesto i u našem životu! Ne dao Bog da bi se ikada zastidjeli toga znaka našega spasenja!

(kta/bitno.net)

Poštovani roditelji naše drage djece,

Svima su nam poznate vaše brige i poteškoće uz novi početak školske godine. Vidimo da država, županije i općine ne pomažu skoro ništa, pa je školovanje djece palo isključivo na vaša leđa. Trebaju knjige, torbe, odjeća, obuća... Što su odraslija djeca, to su veći problemi i troškovi. A toliki roditelji nemaju uposlenje, a i mnogi koji rade jedva krpaju kraj s krajem. Hvala Bogu da ima popriličan broj roditelja koji se, svemu usprkos, ne daju smesti od ovih egzistencijalnih i materijalnih problema te koji ozbiljno vode računa o duhovnom rastu svoje djece, pa im djeca dolaze redovito i na nedjeljne mise i na tjednu župnu katehezu. Divim se ne malom broju roditelja koji se istinski trude da im djeca rastu u mudrosti i milosti, i pred Bogom i pred ljudima. Ovakve roditelje potičemo da ne popuštaju ni u zajedničkoj obiteljskoj molitvi. Obitelj koja moli ostaje zajedno, kaže sv. Majka Terezija.

Dragi roditelji, evo nas i na početku nove vjeronaučne godine. Nemojte sebi dozvoliti da "švercate" sa župnom katehezom (župnim vjeronaukom) pa slati svoju djecu na pouke samo onu godinu kad imaju prvu pričest i krizmu. Ako i ima župa u našoj biskupiji koje imaju župni vjeronauk samo za prvopričesnike i krizmanike, a ne za sve uzraste, onda je to zbilja užasna sablazan. Ili još gore, ako ima župnika i župnih pastoralnih djelatnika koji su dokinuli župnu katehezu na račun školskog vjeronauka, treba to prijaviti nadležnim crkvenim vlastima, Ordinarijatu. Nitko nema pravo uskraćivati djeci rast u vjeri i njihovo uvođenje u sakramentalni i liturgijski život Crkve. Zar nam nije rekao Isus: "Pustite dječicu neka dolaze k meni; ne priječite im jer takvih je kraljevstvo Božje!" (Mt 10, 14).

Za djecu puno znači kad im se roditelji interesiraju, ne samo za školske ocjene, nego i što rade na školskom vjeronauku i na župnoj katehezi. Također molimo roditelje da se odazivaju na roditeljske susrete koji se zakazuju u župi, posebno roditelje koji ove godine imaju prvopričesnike ili krizmanike.

Dragi naši vjeroučenici, dobro došli na župnu katehezu. Iskreno vam se radujem. Danas, u nedjelju, 13. 9. 2015. na misi u 10 h podijelit ćemo vam svečani blagoslov za sretan i blagoslovljen početak školske i vjeronaučne godine. Izražavam divljenje mnogima od vas koji, još od osnutka župe, dolazite redovito na nedjeljnu misu i na župni vjeronauk. Lijepo je na vama primijetiti da ovu župu smatrate svojom i da s njome i u njoj odrastate.

Nadam se da će se dio vas, kao i ovih dosadašnjih godina, uključiti i u naše župne žive krugove (zajednice) koje donosimo na četvrtoj stranici ovog *Glasnika*. Ja vam kao župnik dajem obećanje da ću dati sve od sebe da vam u župnoj crkvi i župnim prostorijama bude ugodno, korisno i spasonosno.

RASPORED SVETIH MISA**Nedjelja, 13. 9. 2015., 24. N/G**

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

Ponedjeljak, 14. 9. 2015.,
UZVIŠENJE S V E T O G
KRIŽA - **blagdan**18 h - Karlo Marić i obitelj za ĩsina
OLIVERA (oblj.)**Utorak, 15. 9. 2015.,** Žalosna Gospa18 h - Zdravka Kožul za ĩBOŽANU
Kordić**Srijeda, 16. 9. 2015.,** sv. Kornelije i
Ciprijan18 h - Draga Marković za ĩsupruga
FRANJU i ostale poko-
jne**Četvrtak, 17. 9. 2015.**18 h - Djeca za ĩĩroditelje ZVONKU i
LJUBICU Kolobara**Petak, 18. 9. 2015.,** Kvatre18 h - Anđelka Njavro za ĩsina ILORE-
NA**Subota, 19. 9. 2015.,** Kvatre7,30 h Marko Ramljak i djeca za ĩsu-
prugu JANJU**RASPORED SVETIH MISA****Nedjelja, 20. 9. 2015., 25. N/G**

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

Ponedjeljak, 21. 9. 2015., sv. Matej
apostol i evanđelista

18 h - Misa na župnu nakanu

Utorak, 22. 9. 2015.

18 h - Misa na župnu nakanu

Srijeda, 23. 9. 2015., sv. Pio (†1968.)18 h - Supruga Vinka i djeca za
ĩRUDU Jurčića**Četvrtak, 24. 9. 2015.**18 h - Roditelji Mate i Manda te sestra
Ružica za ĩROBERTA Crnjca**Petak, 25. 9. 2015.**

18 h - Misa na župnu nakanu

Subota, 26. 9. 2015.7,30 h - Tadija Karlušić za ĩsuprugu
IVU